

## 青岛市小学综合实践活动城乡交流活动暨莱西市综合实践活动成果展示现场会举行 探讨综合实践活动课程

近日,青岛市小学综合实践活动城乡交流活动暨莱西市综合实践活动成果展示现场会在莱西市滨河小学成功举行。出席会议的有青岛市教研室综合实践学科教研员韩主任及市南区领导和老师、莱西市各小学的镇办中心教研员和骨干教师100余人参加了此次活动。

本次活动以莱西市滨河小学的综合实践教学成果展示、两堂生动精彩综合实践活动课、两位副校长的经验交流为载体,就“如何贯彻落实新的综合实践指导纲要”这一主题进行了研讨,青岛市综合实践学科教研员韩主任还进行了解读“小学实践活动实施指导纲要”的专题讲座。

两节优秀的课例市南区实验小学管逸雪老师执教的《民族风 中华韵》和莱西滨河小学盖小舸老师执教的《指导撰写班级研学旅行活动方案》进行了观摩展示。

此外,青岛市综合实践学科教研员韩主任为老师们进行了题为“如何认识综合实践活动课程”的专题讲座,分别从“综合实践活动的内涵、综合实践活动的四种学习方式、如何正确处理综合实践活动的六大关系”等几个方面详尽阐述了如何贯彻《中小学实践活动实施指导纲要》于课程实施之中,令参会教师受益匪浅。

此次活动的开展,使市南、莱西两区的老师们对综合实践课程如何有效实施有了更为深刻的认识和思考,同时为今后更好地开展综合实践活动教学研究提供了可操作性的经验和指导,尤其为实现在综合实践课程以及系列的主题活动中引导学生从道德认知到道德行为的转化、从单纯的知识掌握到能力和思维方式的培养这一目标提供了具体的策略和途径。

李云天

## 青岛市小学语文城乡研讨会在水集中心小学举行

# 思维导图深入课堂带来创新

近日,青岛市小学语文城乡研讨会在水集中心小学隆重举行。参加此次研讨会的是莱西市和城阳区的领导及老师,研讨会由莱西市教体局语文教研员李琳主任主持。研讨会由三位优秀语文教师呈现了三堂精彩的语文课,分别是水集中心小学孙萍老师、水集中心小学姜永梅老师和城阳天河小学唐潇老师。

第一堂课是孙萍老师执教《鱼游到了纸上》读写训练——正面描写和侧面描写相结合。孙萍老师巧妙地将思维导图运用到作文教学中,引导学生全盘考虑,并用思维导图拨动学生的思维,撬动课堂,教学效果显著。在课堂实景和老师问题引领的配合下,短短十几分钟,孩子们用思维导图出色完成了课堂任务。

姜永梅老师执教《自己的花是给别人看的》一课,同样运用了思维导图,并充分发挥思维导图的工具性对阅读课进行了大胆的创新。姜老师让学生交流

思维导图,进行思维的碰撞,学生成为学习的主人。本节课,姜老师成功驾驭了知识引领的角色,研读文章,与作者对话,探究课文背后的故事……盘丝剥茧,环环相扣,一气呵成,深深地吸引着每一位学生。

唐潇老师执教《厄运打不垮的信念》一课。唐老师对单元进行了整合,在课堂上紧紧抓住信念这一关键词,引导同学们学习阅读方法。首先,用一连串的数字引导学生体会作者著书过程中付出的艰辛;其次,唐老师引导学生研读体会谈迁在著书过程中遇到的困难,感受谈迁百折不挠的品质;最后,引导学生通过反复朗读感悟在人生旅途中,只要有坚定的信念,就会有希望的道理。

城阳区语文教学的单元整合化与莱西水集中心小学的思维导图深入课堂在本次活动中不期而遇,给在座的各位教师带来极大的震撼。李云天

## 欢歌热舞,老人晚年生活也精彩

月湖街社区文化站站长左爱民让社区居民的精神文明生活不断丰富

□半岛全媒体记者 谢浩军

因为喜欢,她从学生时代就经常参加学校组织的文艺活动;因为热爱,她退休以后带领社区老年人一起排练、演出;因为坚持,她们的团队获得不少的奖项。她就是月湖街社区文化站站长左爱民。一位普通的老太太,通过自己的努力,让社区居民的精神文明生活不断丰富。

今年63岁的左爱民,多年前退休,成为了月湖街社区文化站的站长,经常带领社区居民排练、演出节目。她从上学的时候就非常喜欢文艺,经常参加学校组织的活动。通过不断参加活动,让自己变得活泼开朗。后来参加工作之后,单位里有类似的文艺演出,都少不了左爱民的身影。即使是后来组建了家庭之后,也没有完全放下。

退休之后的左爱民更是非常积极地参加社区的活动,并且担任社区文化站站长。担任文化站长之后,左爱民就经常带着社区居民排练节目。为了更好地排练节目,她们团队的成员自掏腰包,在昌隆市场租了房间作为排练室,并且在十九大期间还排练了相关节目,庆祝十九大的召开。左爱民告诉半岛记者,她们社区成立舞蹈队时间在整个莱西都是比较早的,社区居民的文化生活非常丰富,在一些节庆的时候,社区居民自编自导自演的节目非常吸引人。

她们的节目不仅在社区里表演,还参加了很多的比赛,莱西市、青岛市的比赛都参加过,甚至在省里的《幸福舞起来》中,获得了二等奖。“这都是我们团队的付出,也是希望通过这样的方式,让老年人的晚年生活更加精彩。”左爱民说。

## 爱心企业资助高三贫困学子

万元善款将用于改善贫困学子饮食条件



为学生精心准备礼物。

□文/图 半岛全媒体记者 李云天

近日,莱西市实验学校高三班主任发表的一条朋友圈引起众多人的转发。原来该班级的几位贫困学生在学校省吃俭用的行为让班主任心疼,他希望有爱心人士能帮帮这些学生。这条朋友圈的信息被重庆路海尔专卖店的门店负责人孙正华和黄海显知道后,二人核对了信息的真伪并联系到了这位班主任,详细了解了六位有困难的学生们的情况。本身就从事过爱心活动的孙正华和黄海显决定帮助这六位学生。

10月28日上午,被资助的六位学生来到重庆路海尔专卖店与门店负责人孙正华和黄海显见面,孙正华细心地询问了学生的学习情况,嘱咐他们好好吃饭,注意身体并鼓励他们努力学习争取考上理想的大学。孙正华和黄海显二人拿出一万元来资助这六位同学,希望他们在努力学习的同时也能够吃饱吃好。

“我们其实能做得很少,但是我们愿意用我们的绵薄之力来帮助有困难的人。希望有更多的人一起来帮助那些贫困学子,给他们一个改变人生的机会。”孙正华说。

## 挂失

郝亚昌身份证号232302197101253812 执业证号02000137028580002017000692

## 瓷砖也有全屋定制,蒙娜丽莎焕彩双十一提升家装品质

以“焕彩双十一 家装新主张”为主题的蒙娜丽莎瓷砖2017双十一大促活动,从即日起延续至2017年11月11日双十一当天。蒙娜丽莎双十一的此次线下促销,覆盖全国所有蒙娜丽莎瓷砖门店,同时结合蒙娜丽莎瓷砖天猫旗舰店的线上引流。期间,只要通过访问天猫蒙娜丽莎家居旗舰店购买价值10元的定金,即可抵扣288元,从购买日开始,每天再升值11元,天天累积天天惊喜!

双十一当天截止。蒙娜丽莎规定所有线上定金60天没有核销,系统会自动退还客户。同时,天猫蒙娜丽莎家居旗舰店,推出的爆款天天秒杀价,数量有限!若要购买99元特规定金即可享受价值18888元的high购套餐,即可享受全屋瓷砖搬回家!除上述优惠,还有一系列神秘促销优惠和服务,消费者可亲临蒙娜丽莎瓷砖全国专卖店、登录天猫蒙娜丽莎家居旗舰店或蒙娜丽莎瓷砖官网咨询。 广文

## 行政处罚决定书送达公告

(莱西)食药监公告字(2017)2号

当事人:刘光森(莱西市福寿康食品经营部负责人,男,33岁,汉族,身份证号:371122198403096655,住址:山东省莒县东莞镇玄武庵村86号,经营地址:莱西市豪帝商城A1,营业执照注册号:370285602526916)

莱西市食品药品监督管理局依法查明你未取得食品经营许可证从事食品经营活动的违法行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十五条第一款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十二条第一款的规定,参照《山东省食品药品行政处罚裁量权适用规则》第十一条第(五)项的裁量标准规定,2017年9月6日我局对你未取得食品经营许可证从事食品经营活动的违法行为依法作出行政处罚决定(《行政处罚决定书》编号:(莱西)食药监食罚(2017)30号),决定对你作出以下行政处罚:1. 将(莱西)食药监食罚(2017)30号扣押的食品予以没收;2.处以罚款人民币伍万元整(50000.00)。

本局于2017年9月6日对你未取得食品经营许可证从事食品经营活动的行为作出了(莱西)食药监食罚(2017)30号《行政处罚决定书》,经

核实,你原经营场所已转让,多次拨打电话无人接听,因直接送达、留置送达及邮寄送达等方式无法送达,现我局依法向你公告送达《行政处罚决定书》,你应当自公告之日起六十日内到我局领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。

请在接到本处罚决定书之日起15日内缴纳罚款。具体缴款方法:接到本处罚决定书之日起10日内到莱西市食药局开缴《山东省非税收入通用票据》,之后在5日内以转账或现金支付的形式到中国农业银行莱西支行缴纳罚款。逾期不缴纳罚款的,根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条第一项的规定,每日按罚款数额的3%加处罚款,并将依法申请人民法院强制执行。

如不服本处罚决定,可在接到本处罚决定书之日起60日内向莱西市人民政府申请行政复议,也可以于6个月内依法向莱西市人民法院提起行政诉讼。

特此公告。联系地址:莱西市石岛东路7号。联系电话:0532-83963108

莱西市食品药品监督管理局  
2017年11月3日

## 孩子必知的安全用电常识

国网莱西供电公司提醒市民安全用电

学会看安全用电标志。红色:用来标志禁止、停止的信息,遇到红色标志,应该严禁触摸。黄色:用来标志注意危险。如“当心触电”、“注意安全”等。

了解电流通过人体会造成伤亡。凡是金属制品都是导电的,千万不要用这些工具直接与电源接触。如:不用手或导电物(如铁丝、钉子、别针等金属制品)去接触、探试电源插座内部。

通常水也是导电的。电器用品要注意不要沾上水,所以不用湿手触摸电器,不用湿布擦拭电器。如:电视机开着时,不可用湿毛巾擦,防止水滴进机壳内造成短路,机毁人伤。不能用湿手接插头,这样容易触电。

发现有人触电要设法及时关断电源。不要用手去直接救人,应呼喊成年人相

助,不要自己处理,以防触电。木头、橡胶、塑料不导电,叫绝缘体,这些工具可以直接接触电源,不会引起触电,可以用干燥的木棍等物将触电者与带电的电器分开。

认识了解电源总开关。学会在紧急情况下关断总电源。

电器使用完毕后应拔掉电源插头。插拔电源插头时不要用力拉拽电线,以防止电线的绝缘层受损造成触电。

不要随意拆卸、安装电源线路、插座、插头等。哪怕安装灯泡等简单的事情,也要先关断电源,并在父母的指导下进行。

见到脱落的电线时,千万要躲远。对于裸露的电线,更不能用手碰。

电闸盒旁,危险重重。别在电闸附近玩耍,不可随意动闸,以免发生短路、漏电等危险。 谢浩军 张仁强